
 



 



รายงานผลการด าเนินงาน 
โครงการกีฬาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสัมพันธ์  

          
************************************************************************************************** 
 ตามที่กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม องค์การบริหารส่วนต าบลศรีเมืองชุมได้จัดโครงการกีฬา
ศูนย์เด็กเล็กสัมพันธ์ ประจ าปีงบประมาณ  2562 จัดท าขึ้นเพ่ือรายงานผลการด าเนินงานโครงการฯ ซ่ึงมี
วัตถุประสงค์หลักเป็นการพัฒนาเด็กเล็กในด้านการเตรียมความพร้อมด้านร่างกาย อารมณ์ สังคมและ
สติปัญญา เพ่ือเป็นการส่งเสริมให้ความรู้เพิ่มทักษะปลูกฝังการมีน้ าใจนักกีฬา รู้แพ้ รู้ชนะ รู้อภัย มีระเบียบวินัย
ความสามัคค ีอดทน การปฏิบัติตามกติกาข้อตกลง ส่งเสริมสุขภาพให้แข็งแรง เกิดความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างเด็ก
ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ครูผู้ดูแลเด็กและผู้ปกครอง 
 

1. วัตถุประสงค์ 
 ๑. เพ่ือส่งเสริมให้เด็กปฐมวัยมีกิจกรรมเคลื่อนไหวร่างกาย ออกก าลังกาย หรือเล่นกีฬา เพ่ือสร้าง
สุขภาพ พลานามัย ที่แข็งแรงสมบูรณ์ มีพัฒนาการสมวัย 

2. เพ่ือเสริมสร้างให้เด็กปฐมวัยมีความรักความสามัคคีในหมู่คณะ  
3. เพ่ือให้เด็กปฐมวัยมีความสัมพันธ์อันดีระหว่างครูผู้ดูแลเด็ก ผู้ปกครอง และผู้อ่ืน โดยสามารถท า

กิจกรรมร่วมกันได้อย่างมีความสุข และสนุกสนาน  
 4. เพ่ือให้เด็กปฐมวัยได้รู้จักกฎกติกา ในการเล่นกีฬาให้มีน้ าใจเป็นนักกีฬา รู้แพ้ รู้ชนะ รู้อภัย 
 
2. ดัชนีวัดความส าเร็จ  เชิงปริมาณ 
 จ านวนผู้เข้ากิจกรรมไม่น้อยกว่า 220 คน 
 
3. ความสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนต าบลศรีเมืองชุม 
 ยุทธศาสตร์ ที่  5  ด้านการสาธารณสุข แนวทางการพัฒนา การส่งเสริมและสนับสนุนการกีฬา
นันทนาการเพ่ือให้เกิดการพัฒนาทั้งทางด้านร่างกายและจิตใจ 
 
4. ขั้นตอนของการด าเนินงาน ได้มีการก าหนดแผนการปฏิบัติงานและก าหนดการด าเนินโครงการตาม
รายละเอียดดังนี้ 
 วิธีการด าเนินงาน 

 ๑. จัดท าโครงการและขออนุมัติโครงการ  
 ๒. ประชุมคณะกรรมการและผู้ที่เกี่ยวข้อง 

            ๓. แต่งตั้งคณะกรรมการมอบหมายหน้าที่ความรับผิดชอบ 
            ๔. ด าเนินการแข่งขันกีฬาตามโครงการ 
            ๕. สรุปผล  และรายงานผลประเมินการแข่งขันกีฬาตามโครงการ 
 

 สถานที่ด าเนินการ 
  ณ สนามหน้าที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลศรีเมืองชุม 



5. ก าหนดการด าเนินงานโครงการ 
 วันที่ 28 ธันวาคม ๒๕๖๑ เวลา 08.30 น. – 12.00 น. 
 
6. สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
ด้านคุณภาพ (จากการสังเกต) 

๑. เด็กปฐมวัยสามารถเคลื่อนไหวร่างกาย ออกก าลังกาย หรือเล่นกีฬา เพ่ือสร้างสุขภาพ พลานามัย 
ที่แข็งแรงสมบูรณ์ มีพัฒนาการสมวัย ร้อยละ 80 

2. เด็กปฐมวัยมีความรักความสามัคคีในหมู่คณะ ร้อยละ 80 
3. เด็กปฐมวัยมีความสัมพันธ์อันดีระหว่างครูผู้ดูแลเด็ก ผู้ปกครอง และผู้อื่น โดยสามารถท ากิจกรรม

ร่วมกันได้อย่างมีความสุข และสนุกสนาน  ร้อยละ 80 
4. เด็กปฐมวัยรู้จักกฎกติกา ในการเล่นกีฬาให้มีน้ าใจเป็นนักกีฬา  รู้แพ้  รู้ชนะ  รู้อภัย ร้อยละ 80

ด้านปริมาณ 
 จ านวนผู้เข้ากิจกรรมไม่น้อยกว่า 220 คน 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจตามแบบสอบถาม จ านวน 100 ชุด 
ตอนที่ 1  เพศ ชาย  50  คน  หญิง  50  คน 
  อายุ 
   อายุ 18 - 20 ปี  15  คน    อายุ 21-30 ปี 20 คน  อายุ 31-40 ปี  40 คน 
   อายุ 41 - 50 ปี  20  คน    อายุ 51 ขึ้นไป 5 คน 
  ตัวแทนจาก 
   ผู้ปกครองนักเรียน   95   คน  สมาชิกอบต.  5   คน 
   อ่ืนๆ  -  คน 
 

 

 

 

 

 

 

 



ตอนที่ 2 

คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ คน ร้อยละ

พธีิเปดิงาน 55 55 27 27 18 18 0 0 0 0
การจัดขบวนพาเหรด 26 26 59 59 15 15 0 0 0 0
การจัดเตรียมสถานท่ีในการแขง่ขนั 41 41 38 38 21 21 0 0 0 0
ความสะดวกในการชมการแขง่ขนั 42 42 58 58 0 0 0 0 0 0

ความเหมาะสมของกฬีาท่ีน ามาใชใ้นการแขง่ขนั 36 36 52 52 12 12 0 0 0 0
การตัดสินของคณะกรรมการ 37 37 40 40 23 23 0 0 0 0
การเตรียมความพร้อมในการปฐมพยาบาล 25 25 61 61 14 14 0 0 0 0
การจัดสวัสดิการน  าด่ืม ท่ีพกั 55 55 26 26 19 19 0 0 0 0
ระยะเวลาในการจัดการแขง่ขนั 60 60 27 27 8 8 3 3 2 2
การได้มีส่วนร่วมต่อกจิกรรมในงาน 57 57 29 29 13 13 1 1 0 0
การประชาสัมพนัธ์การแขง่ขนั 65 65 26 26 9 9 0 0 0 0
ภาพรวมของการจัดงาน 80 80 10 10 10 10 0 0 0 0

2=น้อย 1=น้อยท่ีสุด

ระดับความพงึพอใจ

รายการ 5=มากท่ีสุด 4=มาก 3=ปานกลาง

 
ข้อเสนอแนะ 
 - เด็กมีความกล้าแสดงออก 
 - มีความสามัคคี 
 - ลูกได้ออกก าลังกาย 
 - ได้ท ากิจกรรมร่วมกับเด็กและผู้ปกครอง 

 - ฝึกทักษะเด็ก 
 - ผู้ปกครองมีส่วนร่วม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



จากการสอบถามกลุ่มเป้าหมาย โดยการใช้แบบสอบถามแบบสุ่ม จ านวน 100 ชุด ได้ข้อสรุปดังนี้ 
1. พิธีเปิดงาน  ผลส ารวจบอกว่า พิธีเปิดงานอยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 55  พิธีเปิดงาน    
อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 27 และพิธีเปิดงานอยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 18 
2. การจัดขบวนพาเหรด  ผลส ารวจบอกว่า การจัดขบวนพาเหรดอยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 
26  การจัดขบวนพาเหรดอยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 59 และการจัดขบวนพาเหรดอยู่ในระดับ
ความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 15 
3. การจัดเตรียมสถานที่ในการแข่งขัน  ผลส ารวจบอกว่า การจัดเตรียมสถานที่ในการแข่งขันอยู่ในระดับ
ความพึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 41 การจัดเตรียมสถานที่ในการแข่งขันอยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 
38 การจัดเตรียมสถานที่ในการแข่งขันอยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 21 
4. ความสะดวกในการชมการแข่งขัน  ผลส ารวจบอกว่า ความสะดวกในการชมการแข่งขัน อยู่ในระดับ   
ความพึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 42 และความสะดวกในการชมการแข่งขัน อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก    
ร้อยละ 58 
5. ความเหมาะสมของกีฬาที่น ามาใช้ในการแข่งขัน ผลส ารวจบอกว่า ความเหมาะสมของกีฬาที่น ามาใช้      
ในการแข่งขันอยู่ในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด ร้อยละ 36  ความเหมาะสมของกีฬาที่น ามาใช้ในการแข่งขัน
อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 52 และความเหมาะสมของกีฬาที่น ามาใช้ในการแข่งขันอยู่ในระดับ
ความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 12 
6. การตัดสินของคณะกรรมการ ผลส ารวจบอกว่า การตัดสินของคณะกรรมการอยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด ร้อยละ 37  การตัดสินของคณะกรรมการอยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 40 และการตัดสิน
ของคณะกรรมการอยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 23 
7. การเตรียมความพร้อมในการปฐมพยาบาล ผลส ารวจบอกว่า การเตรียมความพร้อมในการปฐมพยาบาล 
อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 25 การเตรียมความพร้อมในการปฐมพยาบาล อยู่ในระดับความ
พึงพอใจมาก ร้อยละ 61 และการเตรียมความพร้อมในการปฐมพยาบาล อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง 
ร้อยละ 14 
8. การจัดสวัสดิการ น้ าดื่ม ที่พัก ผลส ารวจบอกว่า การจัดสวัสดิการ น้ าดื่ม ที่พัก อยู่ในระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด ร้อยละ 55  การจัดสวัสดิการ น้ าดื่ม ที่พัก อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 26 และการจัด
สวัสดิการ น้ าดื่ม ที่พัก อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 19 
9. ระยะเวลาในการจัดการแข่งขัน ผลส ารวจบอกว่า ระยะเวลาในการจัดการแข่งขัน อยู่ในระดับความ      
พึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 60  ระยะเวลาในการจัดการแข่งขัน อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 27 
ระยะเวลาในการจัดการแข่งขัน อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 8  ระยะเวลาในการจัดการ
แข่งขัน อยู่ในระดับความพึงพอใจน้อย ร้อยละ 3  และระยะเวลาในการจัดการแข่งขัน อยู่ในระดับความ      
พึงพอใจน้อยที่สุด ร้อยละ 2 
10. การได้มีส่วนร่วมต่อกิจกรรมในงาน ผลส ารวจบอกว่า การได้มีส่วนร่วมต่อกิจกรรมในงาน อยู่ในระดับ
ความพึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 57  การได้มีส่วนร่วมต่อกิจกรรมในงาน อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก       



ร้อยละ 29 การได้มีส่วนร่วมต่อกิจกรรมในงาน อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 13  และการได้มี
ส่วนร่วมต่อกิจกรรมในงาน อยู่ในระดับความพึงพอใจน้อย ร้อยละ 1 
11. การประชาสัมพันธ์การแข่งขัน ผลส ารวจบอกว่า การประชาสัมพันธ์การแข่งขัน อยู่ในระดับความ       
พึงพอใจมากที่สุด ร้อยละ 65  การประชาสัมพันธ์การแข่งขัน อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 26 และ
การประชาสัมพันธ์การแข่งขัน อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 9 
12. ภาพรวมของการจัดงาน ผลส ารวจบอกว่า ภาพรวมของการจัดงาน อยู่ในระดับความ พึงพอใจมากท่ีสุด 
ร้อยละ 80  ภาพรวมของการจัดงาน อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ร้อยละ 10 และภาพรวมของการจัดงาน 
อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ร้อยละ 10 
 
ข้อเสนอแนะ 
 - เด็กมีความกล้าแสดงออก 
 - มีความสามัคคี 
 - ลูกได้ออกก าลังกาย 
 - ได้ท ากิจกรรมร่วมกับเด็กและผู้ปกครอง 

- ฝึกทักษะเด็ก 
- ผู้ปกครองมีส่วนร่วม 

 
   
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
  


